
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR -ALAGOAS

Rua Miguel Macedo, nilmero loo,-Centro- CEP -57.150-00

Ata da  Sessao  Ordinaria da  Camara  Municipal de  Pilar,  realizada  no dia  15  de
abril  de  2021,  sob  a  Presidencia  do  vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos.
Aos  15  (quinze)  dias  do  mss  de  abril  de  2021  (dois  mil e vinte  e  urn),  estando
na hora regimental na Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,
Sr.  Presidente solicitou  que  a  la  Secretaria  da  Mesa  Diretora  vereadora  Thais
Canuto fizesse a chamada dos senhores vereadores, comparecendo: Tayronne
Henrique   dos   Santos,   Adriano   Marcelo   Omena   Costa,   Djacy   Washington
Clemente  Maia,  Thais  Viana  de  Mendonea  Canuto,   Mario  Rafael  de  Farias
Lages,    Henrique   Correia   Pinheiro,    Neilza   Elias   da   Silva,   Jos6   Lavodnas
Rodrigues de Assis Jdnior,  Thiago Viana de  Mendonga  Canuto,  Marco Ant6nio
Silva   de   Oliveira,   Luiz   Carlos   Omena   da   Silva.   Havendo   ndmero   legal,   Sr.
Presidente  abriu  os  trabalhos  e  solicitou  que  a  Redatora  de  Atas  fizesse  a
leitura  da  ata  da  sessao  anterior,  em  seguida  colocou  a  mesma  em  votagao,
sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da
ordem  do  dia,  constando  das  seguintes  materias:  Projeto  de  Lei  n°.  012/2021
do Poder Legislativo de autoria do vereador Jos6 Lavodnas Rodrigues de Assis
Jtlnior,   que  disp6e   sobre   nomeagao   da  Avenida   do   Conjunto   Habitacional
Rubens Cavalcante de  Barros da Comissao de  Legislagao,  Justiga e  Redagao
Final;  Projeto de  Lei  n°.  013/2021  do  Poder Legislativo de autoria da vereadora
Neilza   Elias   da.  Silva,   que   disp6e   sobre  vacinagao   sobre   o   virus   HPV  de
adolescentes  em  sua  unidade  escolar  na  rede  municipal  de  ensino,  e  criagao
do   dia   "D"   do   combate   ao   cancer   de   colo   do   tltero   das   Comiss6es   de
Legislagao,  Justiga  e  Redagao  Final  e  de  Satide  e Assistencia  Social;  Projeto
de  Lei  n°.  015/2021  do  Poder  Legislativo  de  autoria  da  vereadora  Neilza  Elias
da   Silva,   que   disp6e   sobre   instituir   no   municipio   de   Pilar  o   programa   de
cooperagao  e  o  c6digo  sinal  vermelho,  como  forma  de  pedido  de  socorro  e
ajuda para mulheres em situagao de violencia dom6stica ou familiar,  medida de
combate e prevengao a violencia dom6stica,  conforme a Lei n°.  11.340, de 7 de
agosto  de  2006  das  Comiss6es  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao  Final  e  de
Direitos  Humanos,   Cidadania,  Turismo  e  Meio  Ambiente;   Projeto  de  Lei  n°.
009/2021  de  autoria  do  vereador  Henrique  Correia  Pinheiro,  que  denomina  a
Casa  da  Mulher,  situada  na Avenida  Otacilio Cavalcante - Cha do  Pilar,  como
Margarida  Pinheiro  Gomes;  Parecer n°.  032/2021  da  Comissao de  Legislaga
Justiga   e   Redagao   Final   sobre   o   Projeto   de   Lei   n°.   010/2021    do   Pod
Legislativo  de  autoria  da  vereadora  Neilza  Elias  da  Silva,  que  disp6e  sobre
denominagao  da  rua  e  da  futura  Praca  Pdblica  de  Nestor  Nogueira  Lira  e  da
outras providencias;  Projeto de Lei n°.  010/2021  do Poder Legislativo de autoria
da  vereadora  Neilza  Elias  da  Silva,  que  disp6e  sobre  denominagao  da  rua  e
futura   Praga   Ptlblica   de   Nestor   Nogueira   Lira   e   da   outras   providencias;
lndicaeao  n°.  020/2021  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  pavimentagao  asfaltica
da  rua  do  Residencial  Vit6ria,  localizado  na  Comunidade  Mangabeira,  ao  lado
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do  Acampamento  Religioso  EI  Shaddai,  de  autoria  do  vereador  Djacy  Maia;
lndicaeao   n°.   045/2021    que   sugere   ao   Senhor   Prefeito   revitalizagao   dos
canteiros  centrais  das  principais Avenidas dos  Conjuntos  Benedito  Cavalcante
e  Rubens Canuto,  construeao de Ciclovias e passeios,  de autoria do vereador
Thiago   Canuto.    Indicaeao   n°.    048/2021    que   sugere   ao   Senhor   Prefeito
implementa?ao  de  coleta  seletiva  de  lixo  no  Bairro  Morada  do Alto,  de  autoria
do  vereador Henrique  Pinheiro;  lndicagao  n°.  051/2021  que  sugere  ao  Senhor
Prefeito  funcionamento  das   Creches   Municipais   aos  sabados,   domingos   e
feriados   como   tambem   atendimento   de   merenda   escolar,   de   autoria   dos
vereadores  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,   Jos6  Lavodnas  e  Marco  Ant6nio;
lndicagao n°.  055/2021  que sugere ao Senhor Prefeito prioridade de vacinagao
que  qualifica  funcionarios  do  Conselho  Tutelar,   Portadores  de  HIV  e  quem
realiza tratamento  contra  o cancer a  entrar na  lista de  prioridade  na vacinagao
contra  a  COVID   19,  de  autoria  do  vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages;
Indicagao   n°.   056/2021   que   sugere   ao   Senhor   Prefeito   que   a   Secretaria
Municipal  de Sadde se digne a  priorizar a vacinagao dos seguintes segmentos
de  nosso  municipio:  professores  da  rede  municipal  de  ensino,  merendeira  e
pessoal de apoio das escolas,  garis,  margaridas e motoristas da Secretaria de
Urbanismo,   de   autoria   do   vereador   Adriano   Marcelo   Omena   Costa.    Foi
encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  012/2021   para  a  Comissao  de  Legislagao,
Justiga  e  Redagao  Final  emitir  parecer.  Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.
013/2021   para  as  Comiss6es  de  Legislagao,  Justiga  e  Reda?ao  Final  e  de
Sadde e Assistencia Social emitirem parecer.  Foi encaminhado o Projeto de Lei
n°.  015/2021  para  as  Comiss6es  de  Legislagao,  Justiea  e  Redagao  Final  e  de
Direitos  Humanos,  Cidadania,  Turismo  e  Meio Ambiente  emjtirem  parecer.  Foi
colocado em 2a discussao e 2a votaeao o Projeto de Lei n°. 09/2021  e passada
a  palavra para o autor vereador Henrique  Pinheiro dizendo que esse  Projeto ja
foi  debatido  semana  passada,  pedindo  apojo  aos  colegas  vereadores  em  2a
votaeao.   Facultada  a  palavra.   Nao   havendo  pronunciamento,   a   materia  foi
votada   e   aprovada   por   unanimidade,   em   2a   votagao.    Foi   colocado   em
discussao  e  votagao  o   Parecer  n°.   032/2021   e  passada  a   palavra   para  a
Relatora   vereadora   Thais   Canuto   que   deu   parecer  favofavel.   Facultada   a
palavra.  Nao  havendo  pronunciamento,  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.  Foi  colocado  em  la  discussao  e  la  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.
010/2021  e  passada  a  palavra  a  palavra  para  a autora vereadora  Neilza  Elias
que  falou   sobre   o   Projeto   onde  o   Sr.   Nestor  Nogueira   Lira  era   seu   av6,
construiu   sua   casa   na   Rua   Ant6nio   Serafim   Costa.   Facultada   a   palavra.
Vereador  Luiz  Carlos  dando  seu  apoio  e  dizendo  que  o  Sr.  Nestor  Nogueira
Lira   foi   urn   born   pal,   esposo,   amigo   e   essa   homenagem   e   merecedora.
Vereador Djacy  Maia  dando  seu  apoio  onde  a  autora fez  uma  explanagao  na
reuniao  das  Comiss6es,  onde  sefa  de  muita  importancia  essa  homenagem.
Vereador  Henrique  Pinheiro  cumprimentou  a  equipe da  satlde  presente  nessa
sessao, dando apoio a materia e que essa casa continue homenageando esses
ilustres  pilarenses.  Retorna  vereadora  Neilza  Elias  agradecendo aos  senhores
vereadores   pelo   apoio.   Nao   havendo   mais   pronunciamento,   a   materia   foi
votada   e   aprovada   por   unanimidade,   em    la   votagao.    Foi   colocado   em
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discussao e votagao a lndicagao n°. 020/2021  e passada a palavra para o autor
vereador Djacy Maia solicitando que o Prefeito possa atender a essa lndicagao,
onde  a  prioridade  e  a  pavimentagao  da  rua  principal  do  Residencial  Vit6ria  na
Comunidade   Mangabeira,   pedindo   apoio   aos   senhores  vereadores.   Aparte
vereador  Luiz  Carlos  dando  seu  apoio  e dizendo ter certeza  que o  prefeito  ira
atender  a  essa  lndicagao.  Aparfe  vereador  Rafael  Lages  dando  seu  apoio  e
nada   mais   justo   essa   pavimentagao   no   Bairro   da   Mangabeira.    Retorna
vereador  Djacy  Maia  agradecendo  ao  apoio  dos  senhores  vereadores.   Nao
havendo    mais    pronunciamento,    a    materia    foi    votada    e    aprovada    por
unanimidade.  Foi colocado em discussao e votaeao a  lndicagao  n°.  045/2021  e
passada   a   palavra   para   o  autor  vereador  Thiago  Canuto  onde   solicita  ao
Senhor  Prefeito  revitalizagao  dos  canteiros  centrais  das  principais  Avenidas
dos  Conjuntos  Benedito  Cavalcante  e  Rubens  Canuto  para  que  a  populaeao
que   ali   reside   possam   fazer   caminhadas.   Aparte   vereador   Rafael   Lages
parabenizando  o  autor da  materia,  onde  nada  mais justo  que aquele  Conjunto
receba  essas  revitalizag6es  para  dar  uma  maior  qualidade  de  vida  aquelas
pessoas.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dando  seu   apoio,   sendo  justa  essa
lndicagao.    Aparte  vereador  Henrique  Pinheiro  dando  seu  apoio,  onde  essa
pavimentagao   ira   embelezar   ainda   mais   o   Conjunto.   Nao   havendo   mais
pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.    Foi
colocado  em   discussao  e  votagao  a   lndicagao   n°.   048/2021   e   passada  a
palavra  para  o  autor  vereador  Henrique  Pinheiro  onde  disse  que  o  municipio
precisa  aumentar  esse  tipo  de  coleta  seletiva  e  ele  juntamente  com  alguns
vereadores visitaram o CTR e viram a preocupagao que e jogar todo lixo sem a
devida  separaeao.   Disse  que  entrou  em   contato  com  alguns  catadores  de
reciclados   e   irao   avangar   na   questao   da   cooperativa   deles,   inclusive   ja
conversou  com  o  prefeito  e  o  mesmo  esta  disposto  a  ajudar,  disponibilizando
urn  espago  para  esses  catadores.   Falou  que  essa  separagao  de  lixo  sera
importante nao s6 para o CTR,  mas tamb6m para esses catadores que sentem
muita  dificuldade,  sugere  que  o  Conjunto  Morada  do Alto  seja  o  projeto  piloto.
Aparte vereador Luiz  Carlos dando  seu  apoio e tern certeza que  o  prefeito  ira
acatar.  Aparte  vereador  Marco Ant6nio  dando  seu  apoio  e  que  devemos  nos
unir  para  apoiar  essas  pessoas  dessa  cooperativa.  Aparte  vereadora  Neilza
Elias  dizendo  que  foi  convidada  pelo  vereador  Henrique  Pinheiro  para  fazer
uma  visita  a  CTR  e  quanto  mais  tiverem  apoio  sera  melhor.  Aparte  vereador
Rafael   Lages   dizendo   que   a   criagao   dessa   cooperativa   sera   de   muita
importancia,     dando     seu     apoio.     Retorna     vereador     Henrique     Pinheiro
agradecendo ao apoio de todos.  Nao havendo mais pronunciamento, a materia
foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votagao a
lndicaeao  n°.  051/2021  de  autoria  dos  vereadores  Luiz  Carlos  Omena,  Marco
Ant6nio   Oliveira   e   Jose   Lavodnas   de  Assis   e   passada   a   palavra   para   o
vereador Jose Lavodnas pedindo apoio de todos os senhores vereadores, onde
essa  lndicagao  e  de  muita  importancia.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dizendo
que  Pilar foi  contemplado  na  area  da educagao,  prjncipalmente  em  relaeao  as
merendas  e  a  abertura  dessa  creche  foi  de  muita   importancia,   dando  seu
apoio. Aparte vereador Henrique Pinheiro parabenizando os autores da mat6ria
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dando  seu  apoio  e  sendo  de  muita  importancia  a  abertura  dessa  creche  aos
finais de semana e feriados. Aparfe vereador Marco Ant6nio dando seu apoio,
sendo de muita importancia a aprovagao dessa materia. Retorna vereador Jose
Lavodnas   agradecendo   as   palavras   de   apoio   dos   senhores   vereadores,
parabenizando   o   Senhor   prefeito   por   essa   creche.    Nao    havendo   mais
pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.    Foi
colocado  em  discussao  e  votagao   a   lndicaeao   n°.   055/2021   e   passada   a
palavra  para  o  autor vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  solicita  a  Secretaria
de  Satlde  para  que  se  possam  ser  vacinados  os  funcionarios  do  Conselho
Tutelar,  onde  os  mesmos  nao  pararam  suas  atividades,  pacientes  com  HIV e
pessoas  que  dentro  do  municipio  encontram-se  em  fase  de  tratamento  do
cancer.  Aparte  vereador Adriano  Marcelo  disse  que  essa  casa  e  do  povo  e
estao   lutando   para   que   a   populagao   tenha   direito,   onde   ira   beneficiar   a
populagao,  dando voto favofavel.  Retorna vereador Rafael  Lages dizendo que
sera   importante   demais   essas   classes   serem   vacinadas.   Aparte   vereador
Henrique   Pinheiro  dando  apoio,   dizendo  que  existem   muitas  pessoas  com
comorbidades que precisam se vacinar. Aparte vereador Thiago Canuto dando
seu apoio e disse que essas pessoas tern total apoio de se vacinarem. Aparte
vereador  Jose  Lavodnas  dando  seu  apoio.  Aparte  vereadora  Thais  Canuto
dando  seu  apoio  e 6  a favor de que  os  garis  e  professores  sejam  vacinados.
Aparte vereador Luiz Carlos falando da deficiencia da vacina,  onde esteve com
o Secrefario de Satlde e o mesmo lhe fez uma explanagao que se o municipio
tivesse   uma  quantidade  de  vacina   suficiente,   toda   populaeao  ja  teria  sido
vacinada.  Aparte  vereadora  Neilza  Elias  dando  seu  apoio.  Retorna  vereador
Rafael Lages agradecendo ao apoio de todos e se dizendo feliz pela Secretaria
do  Estado  acrescentar  pacientes  com  HIV  nas  comorbidades.  Nao  havendo
mais  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi
colocado e discussao e votaeao a  lndicagao n°.  056/2021  e passada a palavra
para o autor vereador Adriano  Marcelo falando que essa  lndicagao e  de  muita
importancia, questionando que o Municipio iniciou a volta as aulas antes que se
saisse da fase vermelha, pois os pais estao com medo desse retorno por causa
da   COVID   19,   onde   muitas   criangas   nao   retornaram   as   escolas.   Aparte
vereadora  Neilza  Elias dando  seu  apoio.  Aparte vereador  Rafael  Lages  dando
seu apoio e que todos se unam para que o Projeto sobre a compra das vacinas
seja  encaminhado  para  as Comiss6es e  parabenizou  o autor da materia.  Nao
havendo    mais    pronunciamento,    a    materia    foi    votada    e    aprovada    por
unanimidade.  Nao  havendo  mais materias  para serem  discutidas e votadas  na
ordem do dia,  com a vinda do Secretario de  Sadde e sua equipe a esta casa,
Sr.  Presjdente  disse  que  se  houvesse tempo  dentro  do  horario  regimental  ao
final  do  pronunciamento  do  Secretario  e  dos  questionamentos  dos  senhores
vereadores, passaria a presente sessao para assuntos gerais. Com a palavra o
Secrefario de Sadde Pedro Andie onde fez a apresentagao sobre a COVID  19
dizendo que ele e sua equipe ja  haviam feito  uma explanagao para os  nobres
vereadores  ano  passado,  mas  como  entraram  novos  vereadores  estao  aqui
novamente  para  explanar aos  vereadores  que  assumiram  agora,  onde  foram
atualizadas  algumas  ag6es,  em  seguida  foi  feita  a  explanaeao.  Logo  ap6s  a
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apresentagao foi facultada a palavra aos senhores vereadores. Vereador Jose
Lavodnas parabenizando a todos os profissionais da satide. Disse que ve todos
os dias a preocupagao desses profissionais da satlde em relagao ao combate a
COVID  19,  mas existem  algumas ddvidas e tern ties  perguntas a fazer para  o
Secretario de Sadde.  Djsse que  no  Brasil,  cerca de  1,5  (urn milhao e mejo)  de
idosos  nao voltaram  para tomar a  segunda  dose da vacina  e queria  saber  no
municipio  quais  os  meios  que  a  Secretaria  esta  usando  para  buscar  esses
idosos para tomar a segunda dose. No hospital tern uma area especifica para a
COVID  19  e  soube  de  relatos  que  os  recursos  humanos  nao  estao  sendo
suficientes  e  que  o  mesmo  profissional  que  atende  pacientes  com  COVID  19
estariam  atendendo  pacientes  com  outro tipo  de doenga,  questionando  o que
pode ser feito.  Hoje geralmente quando se esta com suspeita de COVID  19 se
dirige  a  uma farmacia  para fazer  urn  per que  e  urn teste  fapido,  perguntando
porque  esse  teste  nao  tern  no  municipio.  Secrefario  de  Satlde  Pedro  Andie
falou  que foram  colocados  pontos  de  vacinagao,  mas  al6m  desses  pontos  os
pacientes  estao  sendo  vacinados  em  casa,  como  os  acamados  e  chama  de
remanescentes os que tomaram a primeira dose e nao foram tomar a segunda.
Referente ao Hospital nao tern conhecimento, pois sao dois medicos de plantao
aos  finais  de  semana  e  esses  medicos  tern  suas  equipes  e  quando  chega
paciente  com  sindrome gripal  existe  uma  ala  especifica  para  isso.  Em  relaeao
aos testes nas farmacias, ele e conhecido como antigeno e ja estao adquirindo,
inclusive ja existe o teste fapido,  sorol6gico e o  resultado sai em  10  minutos.  0
Ministerio  da  Satlde  contra  indica  o  teste  rapido  em  pessoas  vacinadas  que
estejam   com   sindromes  gripais.   Vereador  Jose   Lavodnas   agradecendo  as
explicag6es do Secretario e pedindo que se analise a questao do Hospital,  pois
sao  relates do  pessoal  de  la  mesmo,  que o  mesmo  profissional  que atende  a
pacientes  com  COVID  19  atende  aos  demais  pacientes.  Vereador  Henrique
Pinheiro  parabenizando  o  Secretario de  Sadde  por estar na  linha de frente em
relaeao  a  COVID  19.  Questionou  qual  crit6rio  estabelecido  pelo  Estado  para
essa vinda de vacina  para cada  municipio.  Questionou  se esse  Comite que foi
criado,  o  Minist6rio  Pdblico  estava  presente  e  se  ele  participa  de  todas  as
ag6es  feitas  pela  Secretaria  de  Satlde.  Secretario  Pedro  Andie  disse  que  o
Estado   disponibiliza   a   remessa   das   vacinas   na   medida   em   que   ele   vein
recebendo a  remessa do  Ministerio e vai sendo distribuida  pela quantidade de

populagao  e  se  tern  urn  prazo   para   informar  isso   no  sistema,   se  nao  for
informado  nao  recebe  a  remessa  da  semana  seguinte  e tern que  atingir  uma
meta de 70% em cima da populagao da determinada faixa etaria,  para que se
possa receber outra remessa.  Referente ao Ministerio  Pdblico ele participa sim,
onde   foi   enviado   plano   de   imunizagao,   atualizamos   o   plano   e   estamos
encaminhando  tambem.  Existem  dois  comites,  o  tecnico  da  Secretaria  onde
esse  ele  nao  participava  e  o  de  decis6es  onde  a  guarda  municipal  tamb6m
participava e todas as decis6es eram tiradas junto com o juridico da prefeitura.
No    primeiro    momento    de    vacinagao,    o    Ministerio    Pdblico    enviou    oficio
solicitando   os   nomes   dos   vacinados   e   ja   tinham   isso   pronto   para   ser
encaminhado.  Vereador  Henrique  Pinheiro  agradecendo  as  devidas  respostas
do Secretario de Saude e dizendo que pode contar sempre com ele. Vereador
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Adriano Marcelo sugeriu que o municipio fizesse urn vacjn6metro especificando

quantas  doses  recebem  e  quantas  doses  foram  aplicadas  para  se  ter  urn
parametro  de   quantas  vacinas  tern  em   estoque   no   municipio   para   serem
aplicadas.  Falou  que  o  Secretario  de  Satlde  em  sua  apresentagao  citou  que
existe hierarquia, onde o Governo Estadual dar as normas e o municipio segue,
e  nao  concorda  porque  o  municipio  nao  esta  seguindo  o  Decreto  Estadual,
onde   estamos   na  fase  vermelha   e  as  aulas  ja   voltaram   mesmo  sem   os
profissionais  da  educagao  serem  vacinados  e  nem  ao  menos  se  houve  uma
pesquisa   com   esses  profissionais  para  saber  o  que  eles  achavam   desse
retorno   e   com   relagao   aos   testes   que  foram   realizados   na   educagao,   o
Secrefario de Sadde falou que se tern o  problema de falso positivo e nao tern
tanta   eficacia.   Fez   mais   urn   questionamento   se   Pilar  foi   contemplado   no
Programa do  Estado Vacina Alagoas com  uma  caminhonete que foi dada aos
municipios    e    os    municipios    com    ate    50    mil    habitantes    receberia    R$
100.000,00(cem  mil)  onde  seriam  R$  50.000,00  (cinquenta  mil)  de  imediato  e
os   outros   R$   50.000,00   (cinquenta   mil)   se   atingisse   a   meta   de   90%   de
vacinagao com  relaeao a COVID 19.  Disse que na explanagao do Secretario de
Satlde  se  falou   que  despesas   com   a   COVID   19   Pilar  recebeu  quase   R$
9.000.000  (nove  milh6es)  para  se  trabalhar apenas  com  a  COVID  19  e foram
gastos  R$  5.000.000  (cinco  milh6es)  e  houve  abertura  do  sentinela  que  foi
muito  jmportante,  mas  queria  saber  quem  foram  as  pessoas  envolvidas  que
constava na folha de pagamento e qual a diferenga de sentinela e de pessoas
envolvidas.  Mediante  o  recurso  de  quase  R$  9.000.000  (nove  milh6es)  que  o
municipio recebeu do Governo Estadual, existiu ou ainda existe algum plano de

gratificaeao aos profissionais efetivos que estao trabalhando com  a  COVID  19.
0  Hospital  como  tern  convenio  com  a  Secretaria  de  Satlde,  entao  o  mesmo
esta   trabalhando   no   combate   a   COVID   19,   na   duvida   questionou   que   o
municipio    vai    investir    R$    57.000.000    (cinquenta    e    sete    mi[h6es)    para
construgao  do   Hospital  e  se  esse   Hospital   6  da  Secretaria  de  Sadde,   da
Prefeitura  ou  6  o  Hospital  Nossa  Senhora  de  Lourdes  que  vai  ser construido.
Falou  que  a  Casa  da  Mulher  esta  ligada  a  saode  e  tamb6m  ira  combater  a
COVID  19, questionou o valor do im6vel onde funcionafa essa Casa da  Mulher.
Secretario   de   Satlde   Pedro  Andie   disse   que   referente   ao   vacin6metro  ja
haviam  pensado  nisso,  inclusive  toda  remessa  que  chega  do  Estado  emitem
nota  tecnica  para  todos  os  estabelecimentos  de  satlde  e  atengao  basica,
informando a quantidade que foi  recebida e em quem irao aplicar e foi pensado
em colocar esse vacin6metro no portal da transpafencia e se tern 500 doses no
momento para serem aplicadas, onde esfao esperando a D2 que e a do Estado
e  vifa  tambem  a  Dl   que  6  para  pessoas  com  comorbidades.   Referente  a
Secretaria  de  Educa?ao  nao  podefa  responder  por  essa  Secretaria,  mas  o
protocolo  de  volta  as  aulas  que   a  Secretaria   apresentou  foi   encaminhado
tambem  ao  Minist6rio  Ptlblico  e  pode  dizer  que  esse  protocolo  6  baseado  no
protocolo  do  Minist6rio  da  Sadde  e  6  por  isso  que  seguem  rigorosamente  o
Protocolo  que  vein  do  Ministerio  da  Satlde,  pois  deixa  claro  como  e  que  as

giv'
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aulas tern que voltar,  com  assinatura  e  aval  do  medico  infectologista  Dr.  Jose
Maria  Constant e ele fez capacitaeao junto aos profissionais da educagao,  fez
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visitas   nas   escolas   como   a   vigilancia   sanitaria   tambem   fez   essas   visitas,
emitiram  relat6rio que foi enviado ao Ministerio  Pdbljco.  Referente as despesas
continuadas   na   apresentagao   sao   exatamente   a   manutengao   da   unidade
basica,   manutengao  da   unidade   sentinela   e  folha   do   pessoal   envolvido   e
quando se fala em folha do pessoal envolvido e referente a folha do pessoal da
sentinela e a manuteneao da estrutura da sentinela sao tendas, cadeiras e isso
e locado,  Referente ao novo Hospital, ele vifa com  10 leitos de UTl e que existe
urn convenio da prefeitura com o  Hospital onde foi aprovado nesta casa,  onde
o  Hospital  do  Futuro  faz  parte  do  Hospital  Nossa  Senhora  de  Lourdes.  Disse
que o municipio nao foi contemplado com caminhonete, a portaria saiu ontem e
nao  entrou  nenhum  recurso,  nem  do  Ministerio  da  Sadde  e  nem  do  Estado,
onde  esse  recurso  do  Estado  vai  entrar,  mas  ate  o  presente  momento  nao
entrou.  Referente  ao  incentivo  da  COVID  19  foi  recebido  R$  8.4000.00  (oito
milh6es  e  quatrocentos)  e  no  momento  se tern  R$  3.5000,00  (ties  milh6es  e
quinhentos) e esses recursos se tern urn elenco de coisas e  nao sabemos ate
quando  vai  a  pandemia  e  os  profissionais  de  satlde  merecem  e  a  Secretaria
tern urn projeto de  incentivo que estao discutindo,  nao  sendo esse  recurso da
COVID  19 que e urn recurso que nao sera estendido por muito tempo e sim  urn
recurso    fixo.    Vereador   Adriano    Marcelo    agradeceu    as    explicag6es    do
Secretario.  Vereador  Thiago  Canuto  questionou  que  se  houvesse  sobra  de
vacinas  poderia  aplicar  em  outras  pessoas,   mas  que  o  Secretario  ja  havia
respondjdo ao vereador Jose  Lavodnas que nao,  porque ja vein uma portaria.
Questionou    se    a    Astrazeneca    ja    foi    aplicada    em    outros    municipios.
Parabenizou  o  Secrefario  pela  maneira  como  vein  conduzindo  o  combate  a
COVID  19  e  sua  explanaeao  ja  deixou  tudo  muito  transparente,  se  dizendo
satisfeito.   Secretario  de   Sadde   Pedro  Andie  agradecendo   as   palavras   do
vereador Thiago  Canuto  dizendo  nao  ser  apenas  ele  que  esta  no  combate  e
sim toda sua equipe com apoio do prefeito e que a vacina Astrazeneca se tern
90 dias para a segunda dose. Vereador Luiz Carlos parabenizou o Secretario e
toda  sua  equipe,  disse  que  foi  Provedor  do  Hospital  e  na  epoca  nao  tinham
todo esse apoio da prefeitura,  questionando como e a  relagao com  o hospital.
Disse  que  visitou  a  central  das  ambulancias  e  constatou  que  haviam  duas
ambulancias disponiveis para transportar essas pessoas acometidas com essa
doenga  e  se  essas  ambulancias  ainda  continuam  e  irao  continuar.  Se  falam
muito em  recursos,  questionou se a Secretaria de Satlde segue rigorosamente
o protocolo do Estado, da Satlde e da OMS. Secretario de Sadde Pedro Andie
respondendo  que  vein  sendo  uma  parceria  entre   Hospital  e  Secretaria  de
Sat]de  e  no  comite  o  Hospital  tamb6m  fazia  parte,  conforme  o  protocolo  de
combate a COVID  19,  as  refefencias  nao sao apenas as  unidades sentinelas,
mas tamb6m  o  hospital  onde  la  tamb6m  existe testagem.  Referente  a  central
das ambulancias elas continuam atendendo a essas pessoas, onde nao se tern
hora  para  aqueles  profissionais  trabalharem  e  sao  bern equipados.  Falou  que
seguem    sim   todos   os    protocolos.   Vereador   Luiz   Carlos   agradeceu    as
explicag6es do Secretario. Vereadora  Neilza  Elias parabenizou  o Secretario de
Satlde,  toda  sua  equipe  e  ao  prefeito  pelo  excelente  trabalho  no  combate  a
COVID  19.  Perguntou qual  protocolo sera feito  para  acompanhar as  gestantes

7



no combate a COVID  19.  Questionou se uma mulher lactante que foi acometida
pela  COVID  19  pode  continuar amamentando.  E  como deve  proceder caso  a
gestante   sinta   os   sintomas   da   COVID    19,   se   existe   alguma   orientaeao
especifica.  Secretario  de  Sadde  Pedro  Andie  disse  que  existe  urn  protocolo
sobre o programa da gestante e a partir do momento que tenha sindrome gripal
que  se  procure  a  sentinela  e  ela  sera  monitorada,   ficando  em   isolamento
domiciliar  sendo  notificada  como  sindrome  gripal.  Referente  a  amamentagao,
ela tern que continuar amamentando. Vereador Rafael Lages questionou se no
protocolo   Estadual  existe  algum   impedimento  da  volta  as  aulas,   tanto  nas
escolas ptlblicas, quanto nas particulares e quais expectativas nessas reuni6es
sobre  a  vacinagao.   Secretario  de  Sadde   Pedro  Andie  respondeu  sobre  o
protocolo  Estadual que  nao existe  nada sobre a volta as aulas e sim  sobre os
grupos  que  serao  imunizados.  Disse  que se  o  municipio  receber 60  mil  doses
de  vacinas  irao  fazer  uma  vacinagao  em  massa.  Vereador  Rafael  Lages  se
dizendo satisfeito com as  respostas do Secretario,  parabenizou  seu trabalho e
de  toda  sua  equipe,  agradecendo  pela  presenga  e  que  pode  contar com  seu
apoio. Vereador Marco Ant6nio dizendo que foi vitima da COVID  19 e teve toda
assistencia  que  precisou.  Que  se  tern  uma  grande  preocupagao  anti  vacina,
pois ainda existem muitas pessoas se negando a tomar a vacina, questionando
se  existe  alguma  campanha  no  municipio  sobre  isso,  pois  s6  com  a  vacina
podefa combater essa pandemia.  Sobre quem tomou a primeira dose em outro
Estado   e   esta   morando   no   municipio,   pode   tomar   a   segunda   dose   no
municipio.  Em  relagao ao p6s COVID  19 sobre os traumas que irao ficar, existe
algum  lugar especifico  para tratar essas pessoas.  Secretario  de  Sadde  Pedro
Andie  falou  que  tiveram  poucas  pessoas  que  nao  quiseram  se  vacinar.  Em
relaeao a quem se vacinou em  outro  Estado e agora se encontra  no municipio
tern  que   procurar  o   Estado.   0   p6s   COVID   19  sera   no   PSF  7   onde   tern
Psic6logo   e   Fisioterapeuta   ou   ifa   na   residencia.   Vereador   Marco   Ant6nio
agradeceu  as  respostas  do  Secretario.  Vereadora  Thais  Canuto  perguntando
qual  valor  da  vacina  que  estao  querendo  comprar  e  qual  quantitativo  dessa
vacina,  sugeriu  que o Secretario viesse  mais  uma vez a  essa casa esclarecer
algumas  duvidas,   principalmente  sobre  o   Hospital  que  vai  ser  investido   R$
57.000.000,00  (cinquenta  e  sete  milh6es)  em  uma  obra  do  municipio,   onde
serao  investidos  recursos  pr6prios  e  essa  obra  nao  ficafa  para  o  municipio.
Secrefario de Satide  Pedro Andr6 disse que estao em fase de  negociaeao de
valores  e  a  quantidade  de doses  sao 60  mil  doses.  Referente  ao  Hospital  do
Futuro que a vereadora pode se fazer presente a Secretaria de Satlde para os
devidos  questionamentos.  Vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  escutou  que  ha
uma  possibilidade  dessas  vacinas  serem  confiscadas.   Secretario  de  Sadde
Pedro Andie falou  que  referente  a  aquisigao das  vacinas  o  Supremo  permitiu
essa   aquisigao   e   isso  foi   discutido   em   reuniao   entre   a  AMA,   Prefeitos  e
Secretarios de Satlde e a Confederaeao Nacional de Prefeitos tamb6m colocou
essa preocupagao de ser feito o pedido dessas vacinas e o Minist6rio da Satlde
confiscar,  onde o  Minist6rio confisca  mas quem  paga  e ele  e  nao o  municipio.
Vereador  Djacy  Maia  agradecendo  o  pronunciamento  do  Secrefario,  dizendo
que ficou claro que nao tefa  risco de desperdicio de  recurso.  Disse que nao se
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sabe  como  vai  ser  a  oferta  dessas  vacinas,  agradecendo  a  compreensao  do
Presidente e a vinda do  Secrefario e toda  sua equipe e  por todas as  medidas
que vein sendo tomadas.  Presidente vereador Tayronne  Henrique falou  sobre
os  repasses  financeiros  de  2020  que  foi  no  valor  de  R$  8.440.000.000  (oito
milh6es  quatrocentos  e  quarenta   mil)   de  custeio  do  Governo   Federal   e  o
municipio tern urn saldo de pouco mais de  R$ 3.000.000,00 (tres milh6es)  para
a   COVID   19   e  se  esse  valor  6  suficiente   para  os   custos  e  se  tern   uma
estimativa  de  valor  para  2021.  Sabe  que  o  plano  de  vacinagao  da  direito  ao
Servidor  da  satlde  que  esta  na  linha  de  frente  da  COVID   19  e  durante  a
semana foi observado que a Secretaria informou que varios profissionajs foram
contemplados com a vacina.  Pediu  mais explicag6es sobre o Servidor que esta
sendo  contratado  para  a  sadde  se  o  mesmo ja  pode  tomar  a  vacina.  Falou
sobre  a  estimativa  de  60  mil  doses  da  vacina  sinovac e  sendo finalizado  hoje
esse  processo,  quanto  tempo  para  entrega  e  qual  laborat6rio.  Secrefario  de
Sadde Pedro Andie disse que foi mudado a forma de financiamento,  antes era
por bloco e hoje nao e mais,  existindo apenas dois blocos,  urn de custeio e urn
de investimento e esse de investimento sao para coisas que duram cinco anos
ou mais e o de custeio 6 para folha de pagamento e nao tern como garantir por
muito tempo com  esse valor,  tendo compra  de  capotes que sao descartaveis,
folha  de  pagamento  da  sentinela  para  garantir  a  equipe  e  nao  se  tern  uma
estimativa de ate quando ira durar esse recurso.  Esfao em negociagao sobre a
entrega  das  vacinas,  onde  o  prazo  e  de  15  a  20  dias  e  quem  fabrica  e  a
sinovac.  No  inicio  da  vacinagao  foram  poucas  doses  recebidas,  na  segunda
remessa  foram  mais  de  200  doses,  sendo  que  a  quantidade  de  Servidores
chega  a  700,  entao  decidiram  que  seria  por  faixa  etaria  dos  profissionais  da
satide,  onde foram todos vacinados  inclusive  os servidores de  servigo  pdblico.
Presidente  vereador Tayronne  Henrique  agradeceu  a  presenea  do  Secrefario
de Sadde e toda sua equipe e convocou  uma Audiencia  Pdblica para o dia 28
do    corrente    mss,    com    todos    os    Servidores    efetivos,    aposentados    e
pensionistas.  Secretario  de  Saude  Pedro  Andie  agradeceu  pelo  convite  para
que   pudesse  explanar  sobre   a   situagao  de   combate  a   COVID   19,   que   a
Secretaria de Sadde esta a disposigao de todos os vereadores para os devidos
esclarecimentos.  Agradeceu  aos tecnicos da  secretaria  e  ao  prefeito  por todo
apoio  e  confianea  e  cada  decisao  tomada  na  secretaria  trem  seu  aval.  Nao
havendo  mais  nada  a  ser  discutido,  a  presente  sessao  foi  encerrada  e  para
constar  eu   ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do  Legislativo,
lavrei   a   presente  ata  que  depois  de   lida   e   aprovada,   sera   assinada   pelo
Presidente  e   la  Secretaria  da  Mesa  Diretora.   Sala  das  Sess6es  Vereador
Ant6nio Aniceto s Santos, aos  15 djas do mss de abril de 2021.
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